

流失法国20余年秦人文物“回家”

价值重大,历史之谜待解

掩于黄土2000余年,流失海外20余年,现在,它们终于“回家”。

20日,曾藏于法国国立吉美亚洲艺术博物馆的32片春秋时期秦人金饰片,在甘肃省博物馆完成了交接并开始向公众展出。



7月20日,在甘肃省博物馆,一位观众拍摄法国无偿归还我国的32件流失文物的展览图。 新华社发

盗墓人曾昼夜赶工,文物现身海外多地

从甘肃礼县县城一路向东行至13公里处,是草木葱茏的大堡子山。清朝末年,因山上有由黄土夯实的院墙围起的堡子而得名。

文献记载,远古时代的秦人嬴姓族本为东夷的一支。西周中期,这些秦人主要活动在渭河上游及西汉水上游,也就是今天的礼县一带。直至公元前221年,秦始皇灭六国,建立了秦帝国。自此,中国进入了长达2000多年的封建社会。

直到上世纪80年代,当地村民在挖一种动物化石“龙骨”时意外发现了一些古代墓葬,并由此出现了盗墓活动。1993年,盗墓活动加剧,大堡子山遗址惨遭盗掘,盗掘出土了大批青铜器和金器等重要文物。甘肃省文物局副局长白坚这样描述当时的景象:

漫山盗洞,遍野的盗墓人昼夜赶工。甚至山上有啤酒摊,还有凉皮和卤蛋卖。

随后,众多文物流失海外。甘肃省文物考古研究所所长王辉介绍,1994年一对铭文为“秦公作铸尊壶”的青铜壶在纽约现身。同年,有人在法国见到了黛迪安收藏的44片金饰片。大约同时,法国吉美博物馆入藏了一批出自大堡子山的金饰片。随后,日本、美国等地不断有出自大堡子山遗址的文物被发现。

归途:确认物件“DNA”,回归之路漫漫

大堡子山被盗掘后,我国文物部门启动了墓葬的抢救性发掘和文物查找工作。

为促进流失文物返还,2005年,国家文物局启动大堡子山流失文物调查项目。同时,以考古、法律、科技等手段确定流失文物来自大堡子山的工作也提上日程。此次归还的32件金饰片完整地经历了这一过程。

据介绍,要确定文物来自大堡子山,一是要做考古学分析。二是建立证据链。国家文物局组织了律师和中国政法大学教授从法律途径来做实证证据链。三是科技鉴定,即对文物本体和灰土等附着物的成分进行分析来确定,相当于检测了文物的“DNA”。

文物归还之路多艰,国家文物局与法国有关方面进行了长期协商。国家文物局副局长宋新潮说,2010年国家文物局向多个收藏有大堡子山文物的外国机构致函,希望对方能按照国际公约回归中国的流失文物。2014年,中法建交50周年,国家文物局再度向法国政府有关部门提出了文物归还的要求。7月,中法专家组赴大堡子山开展调查。最终,在中法两方积极合作下,32件金饰片原捐赠者皮诺和黛迪安二人解除了捐赠协议,并由他们将文物返还给中国。

2015年4月、5月,32件金饰片分两批回到中国。

同时,这些金饰片也确认了一系列论断,如大堡子山是秦人陵园,秦人发祥于西汉水上游等。此外,这些文物的回归也有利于研究人员了解秦人面貌及丧葬制度等。

如今的大堡子山,考古发掘工作仍在继续。地下10余米,不断有新的文物出现。而300公里外的在甘肃省博物馆,这些出自大堡子山的32件金饰几经周折,终于再现昔日光华。 据新华网

文物价值重大,仍有历史之谜待解

如今再访大堡子山,已没人能说得清这32件文物曾位于何处。“盗墓不会向考古一样细致,往往是打洞下去,拿走文物。所以,这些金饰片究竟出自哪一墓葬的哪个方位,现在难以判断。”王辉说。

据考古人员介绍,金饰品的可能用途有二,一是棺饰,二是马的盔甲。丧葬的高规格,也说明了

大堡子山埋葬的并非寻常百姓,很可能是嬴姓宗祖等重要人士。此外,这些金饰片说明,西周时秦人就已与中亚、西亚国家进行了商贸与文化交流。

“这种包容兼并也是秦人得以壮大的一个重要原因。”王辉说,但这些黄金究竟来源本地还是由西域而来,目前仍是不解之谜。

收受巨额贿赂 进行权色交易 令计划严重违反党纪被双开

7月20日,中共中央政治局会议审议并通过中共中央纪律检查委员会《关于令计划严重违纪案的审查报告》,决定给予令计划开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

根据中央纪委、最高人民检察院、公安部在查办案件中发现的线索,2014年12月22日,中共中央政治局常委会召开会议,决定对令计划立案审查。

政治纪律、政治规矩、组织纪律、保密纪律;利用职务便利为多人谋取利益,本人或通过家人收受巨额贿赂;违纪违法获取党和国家大量核心机密;严重违反廉洁自律规定,本人及其妻收受他人钱物,为其妻经营活动谋取利益;与多名女性通奸,进行权色交易;对亲属利用其职务影响力敛财牟利负有重要责任。调查中还发现令计划其他涉嫌犯罪线索。令计划的行为完全背离了党的性质和宗旨,严重违反党的纪律,极大损害党的形象,社会影响极其恶劣。

2015年7月20日,中央政治局会议审议并通过中央纪委《关于令计划严重违纪案的审查报告》,根据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,决定给予令计划开除党籍、开除公职处分,将令计划涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

另悉,最高人民检察院经审查决定,依法对全国政协原副主席、中央统战部原部长令计划以涉嫌受贿罪立案侦查并予以逮捕。案件侦查工作正在依法进行中。

据新华社

成思危遗体在京火化 习近平等七常委送别

著名的经济学家和社会活动家,中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,第九届、十届全国人民代表大会常务委员、中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席,中华职业教育社第八届、九届理事会理事长成思危同志的遗体,20日在北京八宝山革命公墓火化。

成思危同志因病医治无效,于2015年7月12日0时34分在北京逝世,享年80岁。

20日上午,八宝山革命公

墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。上午9时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到成思危同志的遗体前肃立默哀,向成思危同志的遗体三鞠躬,并与成思危同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,成思危同志生前友好和家乡代表也前往送别。

据新华社

万里遗体22日火化 天安门等地将下半旗志哀

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记,第十二届、十三届中央政治局委员,国务院原副总理,第七届全国人民代表大会常务委员委员长万里同志的遗体,将于22日在北京

火化。为悼念万里同志,22日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委、政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸、对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

据新华社

兰州大学发生气体爆燃事故 31人受轻伤 拆除房屋损坏天然气管道致爆炸

20日下午,兰州市城关区委宣传部通报,20日7时32分,兰州大学医学校区南校区院内,发生一起气体爆燃事故。因受伤人员分散在兰大第一医院、康复医院及人民医院等医院救治,经核实,共有31人受轻伤,目前还有28人留院观察。目前责任人被控制。现场通过昆仑燃气公司切断天然气和公安消防稀释、灭火等措施,泄漏危险与明火于10时20分得到完全控制。

据通报,经调查,事故起因是兰州大学后勤处为开通兰州大学医学校区南校区院内消防通道,对院内的兰大附小小二号楼实施拆除工作,拆除工程施工方为甘肃省第九建设集团工程有限公司兰州分公司兰大项目部。在没有办理任何手续的情况下,便实施了拆除作业。

7月19日下午2时,兰大项目部现场施工人员闻到气体异味,施工现场负责人何文堂将此情况分别电话向兰大后勤管理处韩勇志及兰大附小副校长吴轶进行了汇报,但2人均未到现场核查,也未采取任何措施。兰大项目部施工人员继续实施清理垃圾作业,直至7

月20日早7时32分发生爆燃事故。

事故原因系施工方在实施拆除作业过程中,损坏了已被封堵的人工煤气时代的DN80钢质输气管道,造成天然气泄漏,导致爆燃。兰州大学与甘肃省第九建设集团工程有限公司在未办理任何手续的情况下擅自实施拆除工程,发现气体异味后,在长达17个小时内两单位相关人员又未采取任何措施,最终导致了该起爆燃事故的发生。

据中新网



图为爆炸事故现场